



Opština Berane NVO Crnogorska ISKRA Berane

Budi aktivan građanin!

Šta je učešće građana?

Učešće građana podrazumijeva aktivno uključivanje građana u proces donošenja odluka.

Izlaskom na izbore, vi, kao građani ispunjavate jedno od osnovnih prava i obaveza. Međutim, vaša uloga građanina se na tome ne završava. Ukoliko želite biti aktivni građani, onda svakako nemojte, u međuibornom periodu, ostati u svojim domovima i pasivno učestvovati u odlučivanju.

Građani treba da se uključuju u javni život tako što će u javnosti slobodno i otvoreno izraziti svoje stavove, mišljenja: na sastancima u mjesnim zajednicama, javnim forumima i tribinama, pridružujući se nevladinim organizacijama, u dijalogu sa lokalnim vlastima. Jer, učešće građana je uvijek dvosmjernan proces komunikacije između građana i lokalnih vlasti.

Zašto je važno da učestvujete?

Građani učestvuju zato što odluke treba da donesu korist za običnog građanina. **Odluke koje donose građani imaju izgleda da budu prihvaćene od samih građana.**

Svojim angažmanom, učešćem u javnom, političkom životu, **direktno utičete na proces donošenja odluka koje se tiču kvaliteta vašeg života u zajednici u kojoj živite.**



Ko treba da učestvuje?

Najrazvijeniji oblik učešća je onaj koji u sebe uključuje sve zainteresovane članove zajednice, sve organizacije i građane u cjelini.

Najprije u proces treba da se uključe oni koji su najdirektnije pogođeni nekim problemom. Kada oni budu vidjeli rezultat svog učešća u procesu to će se zatim proširiti na ostale članove

zajednice. Kada je, dakle, u pitanju učestvovanje u javnom životu, u procesu donošenja odluka, učešće **svakog građanina je važno svako treba da u tom procesu da svoj doprinos.**

U mjesnim zajednicama, na zboru građana vi možete da razmatrate probleme i definišete prijedloge rješenja koja se posredstvom organa mjesne zajednice upućuju prema nadležnim organima koji su dužni da u roku propisanom u statutu razmotre prijedloge i informišu vas o njihovom ishodu.

Građani u mjesnim zajednicama mogu zadovoljiti zajedničke potrebe i interese putem:

- pokretanja inicijative za donošenje i izmjenu propisa i opštih akata iz nadležnosti opštine;
- pokretanja inicijative za izgradnju, održavanje i korišćenje lokalnih puteva i drugih komunalnih objekata i načina osiguravanja finansijskih sredstava za tu namjenu;
- pokretanje inicijative za komunalno uređenje naselja, održavanje čistoće ulica, uređenje i održavanje zelenih površina;
- zaštite i unapređenja životne sredine;
- učešćem u raspravama o prioritetima za koje smatraju da trebaju biti rješavani iz budžeta lokalne zajednice;

•učešćem u planiranju, donošenju i praćenju realizacije budžeta lokalne zajednice;

•zadovoljavanjem potreba i interesa u oblasti civilne zaštite, odnosno zaštite od elementarnih i drugih nepogoda;

•realizovanjem zajedničkih potreba u oblasti kulture, fizičke kulture, organizovanja kulturnih manifestacija i sportskih takmičenja;



Aktivan građanin

Pojam aktivnog građanina, ukratko, znači da je građanin aktivni učesnik u izgradnji i razvoju lokalne zajednice.

Aktivno građanstvo čine građani koji se udružuju zbog ostvarivanja određenih zajedničkih ciljeva ili zajedničkih zamisli, planova ili vizija.

Vi i vaši sugrađani najbolje ste upućeni u potrebe svoje zajednice (npr. socijalne, kulturne), u probleme nekih grupa koje u njoj

žive (npr. mladih, starijih osoba, osoba s invaliditetom), pa ste stoga i pozvani da se uključite u njihovo rješavanje.

Vašim aktivnom odnosom prema problemima koje dijelite sa ostalim građanima ili zajedničkim potrebama za koje smatrate da su važne za kvalitet života, vašim učešćem u pokretanju građanskih inicijativa, u lokalnim akcijama, u donošenju odluka, vi doprinosite poboljšanju uslova života vas, vaše porodice, sugrađana, cijele zajednice.



Kako biti aktivan građanin?

Trebate:

1. POSTATI I OSTATI INFORMISANI
2. FORMIRATI I IZRAZITI MIŠLJENJA I IDEJE
3. RADITI ZAJEDNO S DRUGIMA U ZAJEDNICI
4. PREDUZETI AKCIJU ZA OJAČAVANJE ZAJEDNICE



Kakvi su putevi koje koristimo, kakvo je stanje gradske i ulične rasvjete, hoće li se tokom godine budžetska sredstva trošiti prema usvojenom programu, hoće li neko zemljište postati građevinsko ili poljoprivredno, rade li komunalne službe svoj posao, kako se razvijaju programi u oblasti kulture, sporta, šta sa divljim deponijama smeća, kakva je uloga udruženja i koliko sredstava se izdvaja za njihov rad, su samo neka od pitanja na koja možete izraziti mišljenje i ideje i preuzeti akciju za njihovu realizaciju.

***Uključi se,
daj svoj
doprinos!***